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1 UVOD 
 
V nekaterih parlamentih poslanske skupine pripravljajo letna ali mandatna poročila o svojem 
delu. Običajno ta niso dostopna širši javnosti, zato smo izbranim državam članicam Evropske 
unije prek mreže ECPRD poslali povpraševanje, in sicer: 

- ali poslanske skupine v vašem parlamentu pripravljajo letno poročilo o svojem delu? 
- ali imajo za to kakšno pravno podlago? 
- kakšna je vsebina oziroma struktura tega poročila? 

 
V Državnem zboru ni pravne podlage za pripravo letnega poročila o delu poslanskih skupin. V 
praksi pa nekatere poslanske skupine pripravijo in objavijo (mandatno) poročilo na spletnem 
mestu politične stranke,1 ali pa pripravijo poročilo (osnovne statistične podatke) za lastno 
uporabo. Nekatere pripravijo letno poročilo za kongres politične stranke. Ta vključuje: podatke o 
sestavi poslanske skupine, članstvo v delovnih telesih, število svetovalcev, opis glavnih 
zakonodajnih dejavnosti (vloženi predlogi aktov ipd.), sklice nujnih sej delovnih teles, udeležbo 
na sejah Državnega zbora itn.  
 
 
2 POROČILA POSLANSKIH SKUPIN V IZBRANIH DRŽAVAH  
 
Za odgovore smo zaprosili naslednje parlamente držav članic Evropske unije: Estonijo, Francijo, 
Hrvaško, Irsko, Italijo, Madžarsko, Nemčijo, Slovaško, Španijo in Švedsko. Do 23. 4. 2015 smo 
prejeli odgovore iz osmih držav in jih predstavljamo v nadaljevanju. 
 
 
Estonija 
 
Iz estonskega parlamenta so odgovorili, da poslanske skupine poročil ne pripravljajo oziroma 
nimajo te obveznosti (odgovor ECPRD). 
 
 
Francija 
 
Poslovnik Nacionalne skupščine ne predvideva letnega poročila o delu poslanskih skupin.  
 
Poslanske skupine pa običajno pripravijo interni pregled, v katerem imajo poslanci možnost, da 
opišejo svoje aktivnosti in aktivnosti poslanske skupine.  
 
Dejavnost poslanske skupine je (sproti) predstavljena tudi na internetu. 
 
Skupščina na internetu2 stalno vodi tudi pregled po poslancih, kjer so natančno opisane njihove 
aktivnosti (dostopni so videoposnetki njihovih govorov, predlogi zakonov, ki so jih vložili, 
poslanska vprašanja itd). Poleg tega ima vsak poslanec svojo internetno stran in/ali blog, na 
katerih podrobno opisuje, kaj dela (odgovor ECPRD).  
 
 
 
 

                                                 
1
 Gl. npr. http://www.socialnidemokrati.si/org/poslanska-skupina/.  

2
 http://www.assemblee-nationale.fr/qui/xml/liste_alpha.asp?legislature=14. 
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Hrvaška 
 
Tudi na Hrvaškem poslanske skupine ne pripravljajo poročil o delu (odgovor ECPRD). 
 
Iz spletnih strani političnih strank je pa mogoče razbrati, da morajo politične stranke po zakonu 
pripraviti program dela in plan financiranja. Pripravljajo pa tudi poročilo o izvajanju delovnega 
programa stranke za posamezno leto.3 To smo zasledili pri naključno izbrani parlamentarni 
stranki – Hrvatski laburisti Stranka rada. Poročilo zajema pet točk oziroma sklopov, in sicer: 

- organizacija in kadri, izvedba internih volitev, 
- politično in promocijsko delovanje v parlamentu (Saboru op. p.), v Evropskem 

parlamentu, prek medijev in z delovanjem na terenu, 
- izobraževanje članov in aktivistov, zlasti o vprašanjih, ki se nanašajo na področje 

lokalne samouprave in delovanja Evropske unije, 
- predvolilne aktivnosti in izvedba volitev v Evropski parlament, 
- finančna konsolidacija stranke (Hrvatski laburisti Stranka rada, spletna stran).  

 
Na spletni strani politične stranke - Hrvatske seljačke stranke pa zasledimo kratko statistično 
poročilo o delu njihovega poslanca. Podatki so zbrani v tabeli po posameznih sejah. Navedeno 
je število posameznih razprav, replik in odgovorov na repliko. Poročilo se nanaša na 7. mandat 
Sabora. Na isti spletni strani so navedena tudi vsa poslanska vprašanja,4 ki jih je zastavil 
poslanec (Hrvatska seljačka stranka, spletna stran). 
 
 
Italija  
 
Poslovnik poslanske zbornice (Regolamento della Camera dei Deputati) v 15.(ter) členu določa, 
da vsaka poslanska skupina pripravi letno finančno poročilo (rendiconto annuale di esercizio) na 
podlagi modela, ki ga odobri predsedstvo poslanske zbornice. Iz poročila so razvidna finančna 
sredstva (po posameznih računovodskih postavkah), ki jih poslanska skupina prejme od 
poslanske zbornice, in namen porabe sredstev. Poročilo mora poslanska skupina poslati 
predsedniku parlamenta, kvestorji (Collegio dei Questori) pa preverijo, če je vsebina poročila 
skladna s poslovnikom. Na njihov poziv se poročilo dopolni. Če poslanska skupina ne predloži 
poročila v predpisanem roku ali ne upošteva poziva kvestorjev, poslanski skupini preneha 
pravica do prejemanja sredstev. 
 
Poslovnik poslanske zbornice  določa, da poslanske skupine v 30 dneh po ustanovitvi sprejmejo 
statut (Statuto del Gruppo Parlamentare) in ga posredujejo predsedniku parlamenta. Statuti 
poslanskih skupin so objavljeni na spletni strani parlamenta in med drugim določajo obliko letnih 
poročil za poslovno leto, ki jih morajo sestaviti.  
 
V statutu naključno izbrane poslanske skupine stranke Fratelli d'Italia Aleanza Nazionale5

 

zasledimo podatek, da poročilo sestavlja: bilanca stanja, izkaz poslovnega izida, opombe in 
poslovno poročilo. Poročilo mora biti jasno, natančno... Statut določa tudi načela, ki jih je treba 
upoštevati pri pripravi letnega poročila - računovodskih izkazov in natančno strukturo oziroma 
vsebino posameznih postavk (npr. strukturo bilance itn.) (več Fratelli d'Italia Aleanza Nazionale, 
spletna stran). 

                                                 
3
 Gl. npr. Izvješće o provedbi  programa rada Hrvatskih laburista – Stranke rada  za 2014 godinu, spletna stran: 

http://www.laburisti.com/modules/news/index.php?start=0&storytopic=26.  
4
 Poslanska vprašanja ima na spletni strani objavljena tudi stranka ORaH – Održivi razvoj Hrvatske, gl. spletna stran: 

https://www.orah.hr/vijesti/orahsabor.html.  
5
 Do 17. 3. 2014  Fratelli d'Italia. 
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Madžarska 
 
Splošne obveznosti glede priprave letnega delovnega poročila poslanskih skupin ni. Možno pa 
je, da pripravljajo interna poročila za svojo uporabo, a parlament s tem ni seznanjen (odgovor 
ECPRD).  
 
 
Nemčija 
 
V Bundestagu so  trenutno  štiri poslanske skupine, ki so pravne osebe s svojim statutom. Za 
opravljanje svojih nalog dobijo sredstva iz zveznega proračuna, zato morajo pripraviti revidirana 
letna poročila, ki so javna.  
 
Razen finančnih poročil pa ni predvideno nobeno drugo poročilo, tudi v praksi jih ni. Seznanjanje 
javnosti o delu tako ne poteka prek letnih poročil, temveč predvsem z obveščanjem medijev. 
Vsaka poslanska skupina ima svojo spletno stran, ki je povezana s stranjo Bundestaga. Na njej 
so dostopne predvsem informacije o političnih ciljih, parlamentarnih dejavnostih, raznih 
dogodkih, ki jih organizirajo poslanske skupine, ter razne izjave za medije6 (odgovor ECPRD).  
 
 
Slovaška 
 
Tudi na Slovaškem ni obveznosti oblikovanja letnih poročil poslanskih skupin o njihovem delu. 
Morajo pa pripraviti zbirno poročilo o izdatkih (porabi), kar določa poslovnik parlamenta. 
 
V skladu s poslovnikom Pravila o finančnem upravljanju odobri predsednik parlamenta. 
Poslanske skupine prejeta sredstva evidentirajo in priložijo ustrezno dokumentacijo. 
Predsedniku parlamenta morajo predložiti vse dokumente, ki se nanašajo na porabo sredstev, 
če to zahteva. Predložijo mu tudi zbirno poročilo o porabi v preteklem koledarskem letu (odgovor 
ECPRD). 
 
Poročanje poslanskih skupin političnim strankam je urejeno z njihovimi internimi pravili. Tako 
npr. v poslanski skupini Krščanskih demokratov (KDH - Christian Democrats) redno pripravljajo 
letna poročila o dejavnostih poslanske skupine in ga predložijo na kongresu stranke. V skladu s 
statutom stranke KDH mora poslanska skupina politični stranki poročilo predložiti, kadarkoli to 
od nje zahteva. V poročilu so zajeti podatki o kadrovskih spremembah v poslanski skupini (na 
primer po volitvah v Evropski parlament), o zakonodajnih pobudah, o trenutnem političnem 
položaju ipd. (odgovor ECPRD). 
 
 
Španija 
 
V španskem kongresu ni nobenih predpisov, ki bi poslanske skupine zavezovale k pripravi 
poročila o delu. Taka dolžnost pa je lahko zapisana v statutih političnih strank. Praksa pa tudi 
tukaj ni enotna: največja poslanska skupina (Partido Popular) te dolžnosti nima zapisane, 
medtem ko pravila Španske socialistične delavske stranke predvidevajo, da se interno letno 
poročilo pripravi za strankine organe (odgovor ECPRD). 
 

                                                 
6
 Primer poslanske skupine CDU/CSU: http://www.bundestag.de/bundestag/fraktionen/cducsu. 
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Švedska 
 
V švedskem parlamentu poslanske skupine ne pripravljajo letnih poročil (odgovor ECPRD). 
 
 
3 ZAKLJUČEK 
 
Iz prejetih odgovorov ECPRD izhaja, da poslanske skupine nimajo pravne obveznosti priprave in 
oblikovanja poročil o delu (npr. Estonija, Švedska, Francija, Madžarska). Ne glede na to pa v 
praksi poslanske skupine stranke pripravijo poročilo o svojem delu npr. za potrebe politične 
stranke oziroma kongresa politične stranke (npr. Slovaška, Španija). V poročilu so praviloma 
zajeti podatki o sestavi poslanske skupine in spremembah, o zakonodajnih aktivnostih 
poslancev ipd. 
 
 V Nemčiji in Franciji poudarjajo pomen informiranja javnosti o delu poslancev prek interneta, 
spletnih strani in blogov poslancev.  
 
 
 
Pripravili: 
 
Dr. Katarina Žagar  
 
Marjana Križaj 
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